

西山煤电推进机电厂配套项目建设

8月5日,西山机电厂召开配套项目论证会。西山煤电副总经理李争春出席会议并讲话。

机电厂配套项目主要有:职工澡堂、食堂、焊接烟尘成套处理系统、防尘墙及配套支架冲洗房和水循环处理系统、支架结构件抛丸喷涂生产线等。

李争春听取各项目实施说明后指出,方案是经过多次科学论证后提出的,具有合理性、必要性和可行性,下一步要统筹协调,整体推进,落实到位;要制定各项目完成目标和时间节点,尽早投入使用;要以绿色环保为主题,推进厂区环境改善,促进企业健康发展。

●宋睿杰 刘崇琛

职业卫生监测员实操比武如火如荼

8月4日,西山煤电“领先杯”职工技能大赛职业卫生监测员实际操作比武在官地矿举行,共有19名选手参赛。西山煤电党委专职副书记贾宝军巡视比武现场。

职业卫生监测员实际操作比武主要考核粉尘采样和噪声检测两项内容。赛场上,选手们严格按照操作规程,认真进行采样前滤膜称量、粉尘采样、采样后滤膜称量以及现场噪声检测,每一个步骤都操作娴熟,充分展现出扎实的功底。裁判员仔细观察选手操作细节,对照标准严格评分,各个环节井然有序。

●岳巧艳

创伤急救实操比武可圈可点

8月5日,西山煤电“领先杯”职工技能大赛创伤急救实际操作比武在东曲矿举行,共有24名选手参加。西山煤电副总经理于建军巡视考场。

于建军希望参赛选手沉着应对,稳定发挥,赛出风格,赛出水平。

创伤急救实际操作比武包括心肺复苏、止血、包扎、固定、搬运等项目,满分100分,按70%折算计入总成绩。赛场上,每个选手都表现的训练有素、可圈可点。

●邢艳丽 王文娟

矿井标准化科长实操比武精彩不断

8月3日,西山煤电“领先杯”职工技能大赛矿井标准化科长实际操作比武在东曲矿举行,共有12名选手参赛。西山煤电副总经理连晓阳巡视比武现场。

连晓阳鼓励参赛选手以比武为契机,以赛促学、取长补短,提升业务技能水平;要求相关部门和单位精心组织,确保大赛公平、公正。

据了解,矿井标准化科长实际操作比武包括公开演讲和综合能力测试两个科目。比赛过程精彩不断,选手个个信心十足。

●王鹏 王文娟

继电保护工实操比武竞争激烈

8月3日,西山煤电“领先杯”职工技能大赛继电保护工实际操作比武在兴能电厂举行,共有20名选手参赛。西山煤电副总经理王新照巡视比武现场。

继电保护工实操比武主要从劳动保护、持证上岗、综保装置校验等方面考核选手操作规程的掌握情况、保护装置现场调试以及故障处理能力。赛场上,选手个个表现不俗,竞争十分激烈。

●张衢 张斌

职工技能大赛赛场

扎根煤海写青春 撸起袖子加油干

——记西山煤电2020年度劳模标兵、

官地矿综采二队党支部书记翟补拴

翟补拴现任官地矿综采二队党支部书记。多年来,他扎根煤海,始终将安全生产工作放在首位,把最绚丽的青春奉献给了矿山。

1996年,翟补拴来到官地矿,成为一名地地道道的采煤工。为了尽快掌握井下综采设备性能,他先后订阅了近百本科技读物,通过仔细研读,不断丰富自己的专业知识,同时他还利用工作之余系统学习综采机械的相关知识,逐步掌握了综采架子、采煤机、运输机、转载机、绞车等各种机械的原理和性能,获得了采煤机司机技师资格。

职工的不安全行为习惯是导致事故多发的重要因素之一。实际工作中,翟补拴以纠正职工的不安全行为习惯为切入点,对职工的不安全行为进行渐进式纠偏纠正。在他的带领下,全队“三违”现象逐渐减少,安全意识、安全理念显著增强,遵章作业也逐渐成为习惯。

工作多年的同事张小宾说:“我来综采二队上班的第一天,就和翟书记一起工作学习,他是我工作中的师傅,也是生活中的朋友。

他是一个吃苦耐劳的人,工作面哪里有困难,他就盯在哪里,经常在井下连班加点,有下井时间,没有升坑的时间。他是一个技术能手,既懂工作面生产工艺,又懂设备维护,遇到疑难杂症,他都能很快找见问题的症结,快速解决,迅速恢复生产。他经常给我们讲生产工艺和设备的原理,让我们从中受益匪浅。”

2020年,翟补拴连续跟班近6个月,长时间的不规律作息,他的身体向他提出了“抗议”。由于工作面搬家倒面比较多,尤其是13601工作面遇到构造,他跟班带班作业时间累计长达五六个月,期间因为过度劳累导致身体不适住院两次。住院期间,他仍然通过微信、电话和队部沟通,工作面当前是什么情况?需要怎么解决?他都是反复叮嘱,出院后的第二天就到队里下井带班。

“我们翟书记是个实干家,他对每个岗位都特别熟悉,对每一项工作流程都能检点到位,尤其是在跟班带班作业时,对现场环境及需要解决的问题都能及时处

理好。”综二员工张金灿这样评价翟补拴。

翟补拴的工作理念是,在保证安全的前提下,提高生产效率和质量。“撸起袖子加油干”是他的座右铭。在日常工作中,他率先垂范,在危难时刻,总能看到他深入一线忙碌的身影。据不完全统计,2020年,翟补拴共排查隐患200余条,及时将安全隐患消灭在了萌芽状态,使井下工作现场的安全系数得到大幅提高。

一分耕耘,一分收获。翟补拴多次荣获山西焦煤、西山煤电“优秀共产党员”“劳动模范”“优秀党务工作者”等称号,不久前又光荣当选西山煤电2020年度劳模标兵。翟补拴说,安全工作只有起点,没有终点,荣誉只能代表过去,今后还将继续苦干实干、撸起袖子加油干,做一名新焦煤的奋斗者。

●阎慧荣



金城公司“三强化三到位”打好防汛攻坚战



进入汛期,金城公司完善防汛体系,明确防汛职责,储备防汛物资,加强隐患排查,通过“三强化三到位”工作举措,全力拧紧雨季防汛安全阀。

强化责任落实,应急预案执行到位。公司修订防汛预案和措施,完善防汛指挥体系,明确防汛职责,使其针对性、操作性更强;

严格执行24小时防汛值班制度,随时处理突发事件。同时在玉门保障房施工项目和华通水泥粉煤灰综合利用项目进行防汛应急和创伤急救演练,提高现场施工人员应对突发事件的应急处置能力。

强化物资储备,防汛工作落实到位。公司对各项防汛物资

准备情况进行专项检查,及时更换、补充防汛物资,并建档立卡。目前组建了由专业技术人员、电工、劳务队作业人员组成的249人的抢险队伍,预备抽水泵56台,应急车辆24辆,铁锹1000余把,雨衣、雨鞋500余套,纺织袋5000余个,确保发生汛情物资充足,人员到位。

强化督导检查,排查隐患整改到位。进入主汛期以来,公司结合自身工程实际情况,将深基坑、高陡边坡、现场临时用电、大型机械设备、危旧房作为防汛重点,严格做到雨前、雨中、雨后必巡察,共开展专项防汛检查8次,发现各类隐患12条,所有隐患均已“四定”闭合处理。

●赵俊平 杨建刚

防汛进行时

太原选煤厂举办应急预案培训班

为顺利完成应急预案换版工作,7月15日,太原选煤厂举办应急预案培训班,该厂生产单位行政领导、主管工程师、安全员以及相关部门负责人和应急预案工作相关人员20余人参加培训。

培训邀请西山煤电安监局负责应急预案工作的主要领导从应急预案的涵义、应急预案分类、编制应急预案的基本要求等方面,对应急预案的重要性、特点、作用、现状等相关知识进行了认真

讲解。通过培训,使参训人员对应急预案相关知识有了更深刻的认识,进一步提高了应急预案管理能力和水平,确保各项应急管理工作落到实处。●黄河 游晓峰